
康复医学考试题及答案 

1、没有促进骨折愈合作用的治疗是( )。 

A、 紫外线 

B、 红外线 

C、 石蜡疗法 

D、 磁疗法 

E、 湿热敷 

答案：E 

2、患者男,30 岁。车祸致颈髓(C3/4)损伤,双下肢运动感觉障碍2周。现

表现为平静面容,神情淡漠,对医护人员不予理睬,对父母的关心爱护漠视。根据

Franklin shontz患病后即刻反应理论,该患者处于( )。 

A、 心理绝望期 

B、 心理休克期 

C、 心理冲突期 

D、 心理退让期 

E、 重新适应期 

答案：B 

3、溃疡性结肠炎的大便特点为( )。 

A、 细条状便 

B、 黏液便 

C、 黏液脓血便 

D、 脓性便 

E、 稀糊状 

答案：C 

4、人类个体对客观事物是否符合自身需要而产生的态度体验称为( )。 

A、 意志 

B、 需要 

C、 情绪 

D、 性格 

E、 气质 

答案：C 

5、关节范围测量最重要的目的是( )。 

A、 确定关节活动范围 

B、 明确关节受限的特点 

C、 明确肌肉萎缩的程度 



D、 疗效对比 

E、 决定是否需要夹板和辅助工具 

答案：A 

6、在关节允许范围内,大范围、节律性来回推动关节,每次都接触到关节活

功的终末端的手法属于麦特兰德(Maitland)的()。 

A、 Ⅰ级手法 

B、 Ⅱ级手法 

C、 Ⅲ级手法 

D、 Ⅳ级手法 

E、 Ⅴ级手法 

答案：C 

7、股四头肌可以使膝关节( )。 

A、 屈 

B、 伸 

C、 回旋 

D、 外展 

E、 内收 

答案：B 

8、正中神经损伤表现为( )。 

A、 “猿形手” 

B、 “扁平手” 

C、 “刺刀状手” 

D、 “爪形手” 

E、 “丘脑手” 

答案：A 

9、激光的正确概念是( )。 

A、 激光是自发辐射产生的 

B、 激光是粒子流,不是电磁波 

C、 激光的方向性好 

D、 激光的颜色丰富 

E、 激光的工作物质只能是固体 

答案：C 

10、下列物质属于优导体的是( )。 

A、 肌肉 

B、 结缔组织 



C、 神经 

D、 肾 

E、 脑脊液 

答案：E 

11、超声波的温热效应是( )。 

A、 组织外生热 

B、 组织外传热 

C、 组织内生热 

D、 组织内传热 

E、 组织内外传热 

答案：C 

12、运动疗法治疗效果的关键是( )。 

A、 个体化运动方案 

B、 累积式运动训练 

C、 患者持之以恒 

D、 患者的主动参与 

E、 保证运动的安全性 

答案：D 

13、关于 IgG,下列说法错误的是( )。 

A、 分子量最大,称巨球蛋白 

B、 多数抗菌、抗病毒、抗毒素抗体均属 IgG 类 

C、 具有调理作用 

D、 唯一能够通过胎盘的 Ig 

E、 血清中主要抗体成分 

答案：A 

14、内脏痛的主要特点是( )。 

A、 刺痛 

B、 钝痛 

C、 牵涉痛 

D、 定位不精确 

E、 对尖锐刺激敏感 

答案：D 

15、供应大脑的动脉是( )。 

A、 颈内动脉 

B、 股动脉 



C、 冠状动脉 

D、 锁骨下动脉 

E、 胫动脉 

答案：A 

16、老年性痴呆的临床表现中,最早出现的是( )。 

A、 记忆障碍 

B、 肌肉萎缩 

C、 意识不清 

D、 肢体瘫痪 

E、 头疼 

答案：A 

17、不适合进行肌力评定的是( )。 

A、 严重疼痛 

B、 肌肉骨骼系统疾患 

C、 神经系统疾患 

D、 心肺功能疾患 

E、 健身水平 

答案：A 

18、脑血管意外的恢复机制中不包括( )。 

A、 病损区水肿消退 

B、 病损区血肿吸收 

C、 半暗区细胞“休克期”过去 

D、 病损区神经元再生 

E、 病损同侧脑细胞代偿 

答案：D 

19、属于干性啰音的是( )。 

A、小水泡音 

B、痰鸣音 

C、哨笛音 

D、捻发音 

E、舒张期杂音 

答案：C 

20、患者步行 200m 即发生气喘,根据 6分钟步行试验患者心功能严重程度

为( )。 

A、 轻度心功能 



B、 较重度心功能不全 

C、 中度心功能不全 

D、 重度心功能不全 

E、 极轻度心功能不全 

答案：C 

21、长波紫外线的波长范围为( )。 

A、 15~1500nm 

B、 760~1500mm 

C、 650~760nm 

D、 320~400nm 

E、 180~280nm 

答案：D 

22、关节活动范围评定常用仪器中,精确度最高的是( )。 

A、 通用量角器 

B、 电子量角器 

C、 小型半圆型量角器 

D、 直尺 

E、 钢丝 

答案：B 

23、持续性关节被动活动的特点是( )。 

A、 作用时间长,运动缓慢、稳定 

B、 较易引起肌肉疲劳 

C、 不宜长时间进行 

D、 局部关节受力较大 

E、 易引起关节的松动,关节损伤早期不宜使用 

答案：A 

24、CT 与普通体层摄影相比较,最大的优点是( )。 

A、 空间分辨率高 

B、 显像功能全 

C、 密度分辨率高 

D、 可进行多方位重建 

E、 解剖分辨率高 

答案：C 

25、负责运动性语言的中枢主要位于( )。 

A、 中央前回 



B、 中央后回 

C、 额下回 

D、 颞上回 

E、 角回 

答案：C 

26、最重要的脑卒中危险因素是( )。 

A、 高胆固醇和高脂血症 

B、 高血糖 

C、 吸烟 

D、 高血压 

E、 高血黏稠度 

答案：D 

27、属于作业治疗范畴的是( )。 

A、 温热疗法 

B、 假肢和矫形器 

C、 语言训练 

D、 日常生活功能训练 

E、 针灸和推拿 

答案：D 

28、膝关节损伤最常见的临床表现是( )。 

A、 关节间隙卡压感 

B、 疼痛 

C、 弹响 

D、 肌萎缩 

E、 关节内积液 

答案：B 

29、骨折后拍摄 X线片的目的不包括( )。 

A、 了解骨折类型 

B、 了解骨折端移位情况 

C、 指导治疗 

D、 判断是否存在骨折 

E、 判断功能障碍程度 

答案：E 

30、患者步行 200m 即发生气喘,根据 6分钟步行试验患者心功能严重程度

为( )。 



A、 轻度心功能 

B、 较重度心功能不全 

C、 中度心功能不全 

D、 重度心功能不全 

E、 极轻度心功能不全 

答案：C 

31、人体标准解剖姿势,正确的是( )。 

A、 身体前屈,两眼平视地面 

B、 上肢垂于躯干两侧,手掌朝向后方 

C、 两足并立,足尖向前 

D、 上肢垂于躯干两侧,手掌朝向前方拇指内收 

E、 手掌朝向股部 

答案：C 

32、2 型糖尿病患者,康复治疗的基本原则不包括( )。 

A、 以运动疗法和饮食控制为主控制血糖 

B、 运动疗法和饮食控制无效者可考虑应用口服降糖药 

C、 出现并发症,考虑加用胰岛素治疗 

D、 以胰岛素治疗为主,配合饮食控制和运动训练 

E、 运动疗法和饮食控制无效者可考虑应用胰岛素增敏剂 

答案：D 

33、MRC 分级法进行肌力评定时,(+)(-)分别表示( )。 

A、 被测肌力比某级稍强,稍差 

B、 被测肌力比某级较强,较差 

C、 被测肌力比某级略强,略差 

D、 被测肌力比某级略差,略强 

E、 被测肌力远比某级强,远比某级差 

答案：A 

34、X线成像的基础是( )。 

A、 穿透性 

B、 荧光效应 

C、 感光效应 

D、 电离效应 

E、 生物效应 

答案：A 

35、用石蜡作为热导体的传导热疗法,石蜡的温度通常维持在( )。 



A、 33~36℃ 

B、 38~42℃ 

C、 45~47℃ 

D、 52~54℃ 

E、 55~60℃ 

答案：D 

36、带状疱疹消退后遗神经痛剧烈,优先选用的物理治疗是( )。 

A、 直流电疗法 

B、 高压静电疗法 

C、 超声波疗法 

D、 蜡疗 

E、 湿热袋敷疗法 

答案：C 

37、排尿反射的低级中枢位于( )。 

A、 Ll~5 

B、 L2 

C、 S1 

D、 S2~4 

E、 S5 

答案：D 

38、股四头肌能产生最大肌力的收缩形式为( )。 

A、 等张收缩 

B、 等长收缩 

C、 等速收缩 

D、 向心性收缩 

E、 离心性收缩 

答案：E 

39、有关助力运动的描述,正确的是( )。 

A、 完全借助外力的运动 

B、 需要患者主动收缩肌肉 

C、 重力不可作为助力 

D、 常为完成动作的最大力量 

E、 施加于运动过程的中间部分 

答案：B 

40、软组织不包括( )。 



A、 皮肤 

B、 肌肉 

C、 肌腱 

D、 韧带 

E、 关节软骨 

答案：E 

41、脊髓型颈椎病的治疗原则是( )。 

A、 大重量牵引 

B、 强手法刺激 

C、 保守治疗无明显疗效者,尽早手术治疗 

D、 只可进行保守治疗 

E、 只能手术治疗 

答案：C 

42、患者男,45 岁。头部胀痛 1 天。患者 1 天前出现头胀痛,无恶心、呕吐。

无头晕,无感觉及运动功能障碍。既往高血压病史 5年余,未曾口服药物控制,入

院测血压示 178/113mmHg,则该患者高血压诊断分级为( )。 

A、 正常血压 

B、 正常高值 

C、 1 级 

D、 2 级 

E、 3 级 

答案：E 

43、不适用于急性肾盂肾炎的治疗是( )。 

A、 超短波 

B、 超声波 

C、 红外线 

D、 脉冲磁疗 

E、 短波 

答案：B 

44、镇痛药弱阿片类主要用于治疗哪种疼痛?( ) 

A、 轻度疼痛 

B、 中度至较重疼痛 

C、 外伤后引起的剧烈疼痛 

D、 偏头痛 

E、 痛经 



答案：B 

45、多块肌肉协调动作训练原则不包括( )。 

A、 准确 

B、 抑制不需要的活动 

C、 先分后合 

D、 超常负荷 

E、 大量重复 

答案：D 

46、心指数是指下列哪项计算的心输出量?( ) 

A、 单位体重 

B、 单位身高 

C、 单位能量消耗率 

D、 单位年龄 

E、 单位体表面积 

答案：E 

47、患儿女,10 岁。发现先天性脊柱侧弯 1年余,双下肢无力,感觉障碍 2

个月。行功能锻炼,其可采用的治疗措施不包括()。 

A、 双下肢神经肌肉电刺激 

B、 矫正体操 

C、 牵引治疗 

D、 佩戴矫形器 

E、 脊柱矫形术后即给予温热磁治疗 

答案：E 

48、记忆的基本过程不包括( )。 

A、 保持 

B、 回忆 

C、 识记 

D、 验证 

E、 再认 

答案：D 

49、下列关于肺的形态学结构不正确的是( )。 

A、 肺上端钝圆叫肺尖 

B、 出入肺门的结构为支气管、血管、淋巴管,不包括神经 

C、 左肺由斜裂分为上、下二个肺叶 

D、 右肺由斜裂和水平裂分为上、中、下三个肺叶 



E、 肺所对应的面包括膈上面、肋面、内侧面 

答案：B 

50、髌骨位于( )。 

A、 胫、腓骨上端的前面 

B、 胫骨上端的前面 

C、 腓骨上端的前面 

D、 股骨下端的前面 

E、 股骨下端和胫骨上端的前面 

答案：D 

51、脊髓位于( )。 

A、 椎管外 

B、 椎管内 

C、 小脑下 

D、 大脑下 

E、 中脑下 

答案：B 

52、骨折可出现的早期并发症可能是下列哪一项?( ) 

A、 感染 

B、 坠积性肺炎 

C、 压疮 

D、 骨化性肌炎 

E、 下肢深静脉血栓 

答案：A 

53、功能障碍评定的内容包括功能障碍的( )。 

A、 性质、原因 

B、 程度、原因 

C、 原因、预后 

D、 预后、程度、原因 

E、 性质、程度、预后 

答案：E 

54、注意缺陷多动障碍的临床表现不包括( )。 

A、 智力水平低下 

B、 活动过度 

C、 注意集中困难 

D、 情绪不稳定 



E、 学习困难 

答案：A 

55、眼部超声波疗法采用( )。 

A、 水囊法 

B、 直接接触法 

C、 固定法 

D、 移动法 

E、 药物透入法 

答案：A 

56、患者女,35 岁。外伤后患肢垂腕,各指、掌指关节不能伸直,手背桡侧

皮肤感觉麻木。考虑损伤的神经是( )。 

A、 尺神经 

B、 桡神经 

C、 正中神经 

D、 腋神经 

E、 肌皮神经 

答案：B 

57、跟腱炎的生物力学特点不包括( )。 

A、 下肢过度外旋 

B、 跟腱张力过大 

C、 扁平足 

D、 足弓过高 

E、 弓形足 

答案：A 

58、腹腔内脏周围粘连的原因不包括( )。 

A、 腹腔内炎症 

B、 内脏、腹膜损伤休克 

C、 腹腔手术 

D、 肠炎 

E、 胃穿孔 

答案：D 

59、医用石蜡的熔点是( )。 

A、 50~60℃ 

B、 52~54℃ 

C、 110~120℃ 



D、 30~40℃ 

E、 37~45℃ 

答案：A 

60、我国助残日的日期是每年( )。 

A、 三月的第三个星期天 

B、 四月的第三个星期天 

C、 五月的第三个星期天 

D、 六月的第三个星期天 

E、 七月的第三个星期天 

答案：C 

61、脊髓圆锥末端的位置相当于( )。 

A、 L2 椎体下缘水平 

B、 T11 椎体下缘水平 

C、 L1 椎体下缘水平 

D、 T12 椎体下缘水平 

E、 L3 椎体下缘水平 

答案：C 

62、一个步行周期中占 40%的是( )。 

A、 双支撑相 

B、 摆动相 

C、 步长时间 

D、 支撑相 

E、 支撑相早期 

答案：B 

63、关于生物反馈疗法功能训练的描述,错误的是( )。 

A、 生物反馈治疗仪起反馈信号的作用 

B、 患者自我调节训练 

C、 训练患者控制体内不随意功能 

D、 所训练的功能可以被人直接观察到 

E、 主要训练肌电、皮肤温度、皮肤电阻、电压、心率等生理活动 

答案：D 

64、影响稳定的极限(LOS)大小的因素不包括( )。 

A、 性格类型 

B、 支持面的大小 

C、 本体感觉 
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